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Plzeň si připomíná 81. výročí osvobození. Začínají Slavnosti svobody   
 
V Plzni v pátek 1. května začínají šestidenní oslavy, které připomenou 81. výročí 
osvobození americkou armádou. Opět lákají na bohatý kulturní program, dobové 
kempy, přelety historických letadel nebo tradiční Convoy of Liberty. Slavnosti svobody 
2026 zahájí páteční koncert Plzeňské filharmonie za OC Plzeň Plaza a vyvrcholí 6. května 
vzpomínkovým aktem u památníku Díky, Ameriko! Letošních oslav se účastní i dva 
američtí váleční veteráni.  
 
„Slavnosti svobody jsou pro západočeskou metropoli důležitou událostí roku a jsem hrdý, že i 
po jednaosmdesáti letech dokážeme udržet tradici, která nemá v Evropě obdoby. Letos také 
přivítáme dva přímé účastníky bojů druhé světové války. Věřím, že si obyvatelé i návštěvníci 
města užijí bohatý program od dobových kempů až po tradiční konvoj vojenských historických 
vozidel,“ uvedl primátor Plzně Roman Zarzycký.  
 
Vojenské kempy i život v protektorátu 
 
Program začíná v pátek 1. května, kdy se otevřou brány vojenských historických kempů. V 
parku za OC Plzeň Plaza se zaměří na Československou samostatnou obrněnou brigádu a 
RAF, k vidění budou také věrná replika stíhacího letounu Spitfire v měřítku 1:1 nebo ukázky 
civilního života v době protektorátu.  
 
Křižíkovy sady v centru obsadí klub 16. obrněné divize americké armády s autentickou polní 
kuchyní, opravárenskými dílnami a vojenskou technikou, v Pobřežní ulici najdou zájemci klub 
vojenské historie představující moderní US Army.  
 
Historickou atmosféru doplní v sobotu 2. května sraz amerických vozů Freedom Ameriky v 
areálu DEPO2015 a stylový retro kadeřnický salon pro dámy v pasáži NAVA, který zájemkyním 
nabídne vlasový styling roku 1945.  
 
Convoy of Liberty a pietní akty 
 
V neděli 3. května v 11 hodin vyjede ze Sukovy ulice tradiční Convoy of Liberty. Kolonu až 
tří set kusů historických vojenských vozidel doprovodí přelety dobových armádních letounů. 
Konvoj projede po Klatovské třídě. Technika z konvoje dojede mimořádně rovnou do kempů 
vzhledem k rekonstrukci náměstí Republiky.  
 
Oslavy symbolicky uzavře ve středu 6. května v 10 hodin hlavní vzpomínkový akt u 
památníku Díky, Ameriko!  
 
Pietní úctu hrdinům lidé vyjádří také na mnoha dalších místech, například na Chodském 
náměstí, v Husově ulici, na náměstí Míru nebo při sobotním vzpomínkovém aktu u lípy svobody 
na Bolevecké návsi spojeném s koncertem kapely Tuten Swing. 
 
Kulturní program bude na nových scénách 
 
Vzhledem k rekonstrukci nebude využita k žádné z akcí oslav plocha na náměstí Republiky. 
Kulturní nabídka tak bude rozprostřena na několika jiných scénách. Amfiteátr za OC Plzeň 
Plaza bude v pátek večer hostit Plzeňskou filharmonii s programem filmových melodií Johna 
Williamse, sobota bude patřit rockovým rytmům v rámci bloku Best of America v podání 
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revivalových kapel a neděle folkovému odpoledni s Petrem Kocmanem a skupinami Samson 
a jeho parta, Cop nebo Taxmeni.  
 
Pro milovníky swingu a dobové atmosféry je připravena 40´s Stage v Proluce s tanečními 
workshopy lindy hopu nebo tančírnou. Současný hudební program představí v pátek 1. května 
scéna Libé rty pod Velkým divadlem, kterou připravuje Paměť národa Plzeňský kraj, a sobotní 
audiovizuální DJ show Beats For Liberty na náplavce Radbuzy.  
 
Atmosféru v centru v pátek a v sobotu dotvoří Slowmarket s designovými produkty a farmářské 
trhy výjimečně umístěné v ulici Bedřicha Smetany.  
 
Nejmladší generace se do oslav může zapojit díky interaktivní Hurvínkově stezce, jež 
připomene nejen odbojovou činnost loutkáře Josefa Skupy, ale i 100. narozeniny loutky 
Hurvínka.  
 
Sportovní nadšenci mohou v pátek ráno podpořit dobrou věc účastí v Běhu pro Paměť 
národa.  
 
V neděli večer nabídne Moving Station představení Madamme M., které představuje příběh 
vězenkyně koncentračního tábora v Holýšově na Domažlicku, paní Marie-Marguerite Michelin.  
 
Účast dvou amerických veteránů  
 
Letošní Slavnosti svobody navštíví veterán Joseph Thurmond, který v dubnu oslavil 100. 
narozeniny. Jako člen 94. pěší divize americké armády vykonával v roce 1945 strážní službu 
například v Klatovech či Střelských Hošticích. Druhým vzácným hostem je 101letý Gideon 
Kantor, jenž byl do armády povolán v červnu 1943 a se svou jednotkou pomáhal mimo jiné 
osvobozovat koncentrační tábor Ohrdruf. 
 
Dopravní opatření 
 
Slavnosti svobody si rovněž vyžádají dopravní a bezpečnostní opatření. Obyvatelé 
a návštěvníci města musejí počítat s uzavírkami ulic, zákazy parkování a změnami v trasách 
městské hromadné dopravy.  
 
Kompletní program Slavností svobody a podrobné informace o změnách v dopravě jsou 
na webu www.slavnostisvobody.cz. Detaily o jízdních řádech MHD jsou k dispozici 
na www.pmdp.cz a informace o možnostech parkování na www.parkingplzen.cz. 
 
 

http://www.slavnostisvobody.cz/
http://www.pmdp.cz/
http://www.parkingplzen.cz/

